	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 24

	1.	Две бесконечные параллельные пластины равномерно заряжены с  поверхностной плотностью 10 нКл/м**2 и - 30 нКл/м**2. Определить  силу взаимодействия между пластинами, приходящуюся на площадь S,  равную 1 м**2.     
Ответ: 16,9 мкН. Рисунок: нет.  

	2.	Построить  график  зависимости  силы F взаимодействия между  двумя  точечными зарядами от расстояния r между ними в интервале  2<=r<= 10см через каждые 2см Заряды q1=20нКл и q2=30нКл.     
Ответ: график Рисунок: нет.  

	3.	Электрическое  поле  создано  бесконечно длинным равномерно  заряженным  цилиндром  радиусом  R=5  см. Определить изменение П  потенциальной  энергии  однозарядного  положительного  иона  при  перемещении его из точки 1 в точку 2.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb97.bmp]
Ответ: П=-229 эВ. Рисунок: 15.8  

	4.	К  зажимам  батареи  аккумуляторов присоединен нагреватель.  ЭДС   батареи   равна  24  В,  внутреннее  сопротивление  1  Ом.  Нагреватель  включенный  в  цепь, потребляет мощность Р = 80 Вт.  Вычислить силу тока в цепи и КПД нагревателя.     
Ответ: КПД  1  = 0,17 ; I 1 = 20 А; I 2 = 4 А; КПД 2 = 0,83.  Рисунок: нет.  

	5.	Между  пластинами  плоского  конденсатора,  находящимися на  расстоянии  d=1 см друг от друга, приложена разность потенциалов  U= =100 В. К одной из пластин кристаллического бромистого таллия  (ЭПСИЛОН=173)  толщиной d0=9.5 мм. После отключения конденсатора  от  источника  напряжения  пластинку  кристалла вынимают. Какова  будет  после  этого  разность  потенциалов  U  между  пластинами  конденсатора?     
Ответ: U=1.8 кВ. Рисунок: нет  

	6.	Цилиндрический  конденсатор состоит из внутреннего цилиндра  радиусом  r=3  мм,  двух  слоев  диэлектрика и внешнего цилиндра  радиусом  R=1  см.  Первый  слой  диэлектрика  толщиной  d1=3 мм  примыкает   к  внутреннему  цилиндру.  Найти  отношение  падений  потенциала U1/U2 в этих слоях.     
Ответ: U1/U2=1.35. Рисунок: нет  

	7.	По  тонкому  кольцу  радиусом  10 см равномерно распределен  заряд  с  линейной плотностью 1 нКл/м. В центре кольца находится  заряд  Q  =  0,4  мкКл.  Определить  силу, растягивающую кольцо.  Взаимодействием зарядов кольца пренебречь.     
Ответ: 35 мкН. Рисунок: нет.  

	8.	Конденсатор электроемкостью 0,2 мкФ был заряжен до разности  потенциалов  320  В. После того как его соединили параллельно со  вторым  конденсатором, заряженным до разности потенциалов 450 В,  напряжение на нем изменилось до 400 В. Вычислить емкость второго  конденсатора.     
Ответ: 0,32 мкФ. Рисунок: нет.  

	9.	Две  концентрические  металлические  сферы радиусами 2 см и  2,1   см   образуют   сферический  конденсатор.  Определить  его  электроемкость,   если   пространство  между  сферами  заполнено  парафином.     
Ответ: 93,3 пФ. Рисунок: нет.  

	10.	Конденсаторы   электроемкостями  С1=0.2  мкФ,  С2=0.6  мкФ,  С3=0.3  мкФ,  С4=0.5  мкФ  соединены  так,  как  это показано на  рисунке.  Разность  потенциалов между точками А и В равна 320 В.  Определить  разность  потенциалов  и  заряд на пластинах каждого  конденсатора.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb98.bmp]
Ответ: 240 В; 80 В; 120 В; 200 В; 48 мкКл; 48 мкКл; 60 мкКл;  60 мкКл. Рисунок: 17.2  
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